VÝZNAMOVÉ POMĚRY MEZI SOUŘADNĚ SPOJENÝMI VĚTAMI HLAVNÍMI – PRACOVNÍ LIST

1) Vysvětli rozdíl:
souvětí souřadné:
souvětí podřadné:

2) Významové poměry neurčujeme pouze mezi větami hlavními. Kde dále lze významový poměr určit?

3) Vypiš poměry mezi větami hlavními:


4) Vypiš spojovací výrazy pro dané poměry: (minimálně 3 ke každému poměru)
vylučovací:
stupňovací:
odporovací: 
příčinný:

5) Urči významové poměry mezi větami a DOPLŇ ČÁRKY:
Líbila se mi a tak jsem ji pozval do kina.

Nedostavil se na zápas neboť byla kolona na dálnici.

Toto ovoce se nazývá banán a roste v dalekých zemích.

Rád ho neměl ale bylo mu ho líto.

Hráli si na písku nebo běhali po louce.

Buďto se dostavíš v pátek nebo raději nechoď vůbec!

Jak se do lesa volá tak se z lesa ozývá.
Pojedeš s námi k babičce nebo posekáš zahradu!

[bookmark: _GoBack]Můžeš si ho dát ale nebude ti asi chutnat.

Pavel měl samé jedničky na vysvědčení a proto ho všichni považovali za inteligenta. 

Kolega ji poznal dokonce si i vzpomněl na její jméno!

Princezna byla zachráněna a za měsíc se konala svatba.

Od té doby se mu neposmívali, vždyť byl hrdina.

Nenaučil se na test a k tomu byl drzý na učitelku.

6) Utvořte souvětí s těmito spojovacími výrazy:
a proto
neboť
však
totiž

7) Jaký je rozdíl mezi větou dvojčlennou, jednočlennou a větným ekvivalentem?
věta dvojčlenná:
věta jednočlenná:
větný ekvivalent: 
